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Zadanie 1 Na ¢wiczeniach rozwazany byt schemat pozwalajacy na jednoczesny pomiar potozenia i pedu.
W ramach modelu, wyprowadzilismy prawdopodobienstwo, ze wynik pomiaru polozenia da wartos¢ ¢, a
wynik pomiaru pedu da wartos$¢ peo:

p(q1,p2) = Tr (|0} (Y [g, p,) (1)
gdzie 1) jest mierzonym stanem, a Il , ,, sa uogélnionymi operatorami pomiarowymi:
g, py = (Yol6(qr — G+ 45)8(p2 — P — D) Wo), (2)

gdzie ¢, p sa operatorami polozenia i pedu mierzonego uktadu, ¢¢, py sa operatorami potozenia i pedu
LJurzadzenia pomiarowego”, a
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jest stanem poczatkowym urzadzenia pomiarowego.
Udowodnij, ze
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jest stanem koherentnym o amplitudzie o = (q; +ip;)/v/2. Tym samym uzyskali$my operacyjne znaczenie
quassi-rozktadu prawdopodobienstwa Husimi.

Zadanie 2 Korzystajac z modelu eksperymentu Sterna-Gerlacha przedstawionego w poprzedniej serii,
rozwaz pomiar uogolniony, polegajacy na tym, ze po przejsciu czastki przez pole magnetyczne dokonywany
jest pomiar sktadowej pedu w kierunku z (p,), w celu uzyskania informacji o rzucie spinu czastki na o$
z. Znajdz operatory pomiarowe II, dzialajace na spinowe stopnie swobody czastki. Zastanow sie, kiedy
pomiar pozwala jednoznacznie wnioskowaé¢ o wartosci rzutu spinu.

Zadanie 3 Rozwaz model defazowania atomu dwupoziomowego, w ktérym ewolucja opisana jest za
pomoca dwoch operatorow Krausa:
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Rozwin powyzsze operatory w najnizszym rzedzie w t i sprawdZ czy operatory sa takiej postaci jaka
jest wymagana do zapisanie rownania Kossakowskiego-Lindblada. Jesli warunek jest spelniony zapisz to
rOwnanie.



